

日本文科省進行全國性調查，可能造成石綿粉塵飛散的煙囪有 227 所學校

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

日本文部科學省(教育部)於 2017 年 7 月 11 日公布全國公立中小學及高中等的校園，根據 2016 年 10 月調查的結果得知，共計有 275 根煙囪恐怕有造成石綿粉塵飛散至鄰近可能性。由於一旦吸入石綿粉塵可能造成肺癌或間皮瘤等疾病，文部科學省要求對煙囪的停用或粉塵飛散的防止提出對策。

全國公立學校中有問題的煙囪分布於 227 校，以都道府縣別來看，依序為北海道有 133 根，東京都 42 根，石川縣 40 根。石綿多運用於暖氣或營養午餐設備用之鍋爐的煙囪，以期發揮隔熱效果，惟隨著煙囪的老舊化可能產生石綿粉塵暴露飛散的危險性。私立學校含大學則有 81 根可能有石綿粉塵暴露飛散危險性的煙囪。

該調查同時也針對學校或教育設施之房間、走廊，其保護管線之保溫材質的老舊程度做了調查。若含有石綿成分，恐怕孩童在靠近時會吸入粉塵，結果得知調查對象的 13 萬設施中，達 0.2% 之約 220 個設施須提出對策解決問題。

資料來源:2017 年 7 月 11 日朝日新聞

<http://www.asahi.com/articles/ASK7C4VLMK7CUTIL02L.html>